

Dubravka Dujmović

## NEKADAŠNJI VLASNICI KNJIGA XVI. STOLJEĆA IZ FONDA SPLITSKE SVEUČILIŠNE KNJIŽNICE

UDK: 094(497.5 Split)''15'':929

Stručni rad

Primljeno: 26. III. 1997.

Dubravka Dujmović

Sveučilišna knjižnica u Splitu

21000 Split, HR

Zagrebačka 3

*Na temelju vlastoručnih potpisa, žigova, ex-librisa i ostalih podataka identificiraju se bivši vlasnici knjiga iz XVI. stoljeća koje se čuvaju u Sveučilišnoj knjižnici u Splitu, te se tamo gdje je to moguće ukazuje na putove kojima su knjige prelazile od jednoga do drugog vlasnika. Također se želi utvrditi jesu li te potpisane ili na drugi način atribuirane knjige jednom bile dio razgranatih i bogatih privatnih knjižnica uglednih dalmatinskih obitelji.*

Kada se na posljednjoj manifestaciji *Knjige Mediterana* predstavila izložbom KNJIGE TISKANE U XVI. STOLJEĆU i istoimenim katalogom knjižnoga fonda iz svoje ustanove, Sveučilišna knjižnica u Splitu pridružila se onim hrvatskim i svjetskim knjižnicama koje su objedinile podatke o knjigama iz toga vremena i tako pridonijele stvaranju svjetske bibliografije izdanja iz XVI. stoljeća. U svijetu je taj projekt započet 60-ih godina, u Hrvatskoj 25 godina kasnije, na poticaj Komisije za povijest knjige i knjižnica, Hrvatskoga bibliotekarskog društva i Nacionalne i sveučilišne biblioteke.

Naš splitski katalog odlikuje ponajprije obiman posao koji je ostvario njegov autor, mr. Branko Jozić. On je bibliografski popisao 181 publikaciju, zajedno s privezima, premda je zbog velikih oštećenja pojedinih knjiga često bio suočen s poteškoćama iščitavanja podataka, uključujući i potpise bivših vlasnika.

Rijetke su knjige koje su do nas došle neoštećene ili bez zabilježaka i crteža na marginama s komentarima i imenima. Analizom nabrojenih oznaka, navlastito potpisa bivših vlasnika ovih knjiga, pokušalo se rekonstruirati, gdje je to bilo moguće, put knjige od jednoga do drugoga vlasnika, bio on pojedinac ili ustanova.

Uz vlastoručne potpise zamijetili smo i druge načine obilježavanja vlasništva, ex-librisima i žigovima. Na pojedinim publikacijama pratili smo promjene vlasnika, često i višestruke, katkad s nemilosrdnim precrtavanjem prethodnih imena, a nalazili smo i posvete, zapise o darivanju, razne tvrdnje o posjedovanju knjiga i slično.

Podatke o porijeklu knjiga iz XVI. stoljeća u današnjoj Sveučilišnoj knjižnici pratili smo i na druge načine, pregledavanjem knjiga inventara, kataloga, računa knjižara i antikvarijata, ali i uspoređivanjem s popisanim fondovima drugih knjižnica.

U ovom tekstu podaci o nekadašnjim, bivšim vlasnicima knjiga bit će navedeni kako slijedi u već spomenutom katalogu, sa signaturama i rednim kataložnim brojem, uz odstupanja kada vlasnici budu dovođeni u međusobnu vezu, a ne po nekim drugim, premda jednako zanimljivim kriterijima podrijetla, zanimanja ili ugleda i značenja koje spominjane osobe imaju u našoj kulturnoj prošlosti.

Prije nego je 1944. dospjela u Sveučilišnu knjižnicu, knjiga *Della invention dialettica* R. A. Frisija, objavljena u Veneciji 1567. (k. br. 1, sign. R-527) čuvala se u Gabinetto di lettura. Iako postoji mogućnost da je promijenila još kojega vlasnika prije nego je dospjela u splitsku talijansku čitaonicu, ostalo je zapisano ime samo jednoga od njih. Potpisani je ANTONIUS MLADINEUS.

Stara i ugledna bračka obitelj Mladineo (Mladinić) spominje se u pučkim i postirskim župnim knjigama u XVI. stoljeću.<sup>1)</sup> Jedan od članova, Antonio, zabilježen je kao "ambasciatore", zastupnik bračkoga plemstva pred mletačkim Senatom 1629. godine u sporu s pučanima oko opskrbljivanja galija. Moguće je da je upravo ovaj Mladinić, kojeg spominje i Jerolim Kavanjin, bio jednom vlasnik spomenute knjige.

Još jedan Mladinić zapisan je na knjizi tiskanoj u XVI. stoljeću. Na naslovnoj stranici djela F. M. Grapaldusa *De partibus Aedium*, objavljenog u Parmi 1516. (k. br. 79, sign. R-530) stoji zapis DIE PRIMA IANUARIJ 1695 EX MUNERE ILL(USTRISS)IMI D(OMINIS) TRIPHONIS MLADINEI. Vjerujemo da ovdje nije riječ o daru povjesničara Trifuna Mladinića (1680.-1708.), poznatome po započetom, ali nedovršenom djelu *Storia dell' isola della Brazza*, nego o Trifunu Mladiniću, također zastupniku bračkoga plemstva u Veneciji oko 1657. godine zbog istoga sukoba s pučanima.<sup>2)</sup>

Knjiga na kojoj su na petnaestak mjesta ispisani inicijali M A D D i koja je četiri puta potpisana imenom i prezimenom MARCO ANTONIO DE DOMINIS je *Biblia vtrivsqve testamenti*, objavljena u Veneciji, kod Montisferratija, 1544. godine (k. br. 26, sign. R-529). Dominis (1560.-1624.) pažljivo je čitao svoj primjerak Biblije, bilježeci primjedbe, podcrtavajući, naglašavajući pojedine

